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Tenyésztés

Október második hétvégéjén gyönyörű időben rendeztük Bábolnán az idei ménvizsgát. Rekordszámú nevezés, összesen 26 mén 
érkezett Bábolnára, melyek közül 15 a küllemi bírálatra, 23 ménjelölt a karakter vizsgálatra, 5 ló az idomító lovaglásra, 4 jelölt a 
díjugratásra, két ménjelölt pedig a fogathajtásra jelentkezett. 

Arab lovak ménvizsgája Bábolnán

Nehéz idők járnak most a hagyományos fajták tenyész-
tőire, így a Shagya arab és arab telivér tenyésztőire is, 
hiszen a háborús helyzet okozta infláció megnövelte 

a költségeket, és eltüntette a vevőket. Köszönet illeti a tenyész-
tőket, tulajdonosokat, akik ennek ellenére fáradságot és anya-
giakat nem kímélve bíznak a fajtában, és méncsikókat nevelnek, 
felkészítik, és elhozzák vizsgázni őket, hogy biztosítsák a hazai 
ménállomány utánpótlását. 
Bábolna egy mént vezetett fel, mely egy ígéretes fiatal mén, 
O’Bajan XXXI (Osama) mén fia, 41 Siglavy Bagdady VIII kan-
ca az anyja, 7.75 ponttal nyerte a küllemi bírálatot, Koheilan 
Mikes P előtt, akit a Pelsonius Ménes tenyésztett, 2008-ban 
született, és Gidrán fajtában már elismert mén. Most Shagya 
arab fajtában is tenyésztési engedélyt szerzett, a Debreceni Egye-
tem tulajdonában áll. A jól felkészített sárga mén fogathajtásban 
is vizsgázott, így a hajdúsági tenyésztőink egy kiváló ménnel 
számolhatnak a jövőben. Koheilan Mikes P apja egyébként az 
a Koheilan XXXIII-39 (XIII tm.) radautzi tenyésztésű mén, 

melynek fiai Parti Imre ménesében egy sor kiválóan teljesítő 
mént adott a magyar lovassportnak, Koheilan Tajmir P „s” 
osztájú díjló volt,  két fia minősült a kettesfogathajtó VB-re, 
Koheilan Koppány  (XV tm.) és Koheilan Fáraó kíváló fedező-
mének.  A harmadik helyezett O’Bajan Poszátát Gál Imrétől 
vásárolta meg a Pettkó-Szandtner Szakiskola Lovas Egyesülete 
Bábolnán, rövid felkészülés után a díjlovas feladatot is teljesí-
tette. Siglavy Bagdady Flört kereken 7 pontot ért el, Kontár 
Gergő tenyésztette és tulajdonolja, így Mágocson és környékén 
lesz egy ígéretes mén. Baumann Lajos Fehérvárcsurgóról 9 csi-
kót vezetett a bírálók elé, két fiatal mén Gazal Csongor, és 
O’Bajan Csákó került a vonal fölé, tehát a karaktervizsgálaton 
kívüli feladatok teljesítése marad a jövő évi vizsgára. 
Az arab telivéreket két ló képviselte, közülük sokaknak tetszett 
Teymur P (2013) pej mén (tenyésztője: Pelsónius Ménes) aki 
már rendelkezik törzsszámmal, és most folytatja a tenyésztési 
engedély megszerzését, a karaktervizsgálat teljesítésével, tulaj-
donosa Tóth Zoltán József, Tökölön. 

A díjugratás feladatra 4 lovat neveztek, melyből 3 teljesítette a 
feladatot. Itt Shagya Barak R 8.04 ponttal (tulajdonosa és te-
nyésztője Rencsár Kálmán Soltról) évek óta a legjobban felké-
szített résztvevő kivívta a bírók elismerését, O’Bajan XXXI-3 
és Mersuch Firenze (Kontár Gergő) is jól teljesített. 
A díjlovaglás feladatot az öt induló közül O’Bajan Poszáta és 
Shagya Barak R teljesítette.
Fogathajtásban Koheilan Mikes egyesfogatban, (eredménye: 
7.00 pont) O’Bajan Atlasz (tul: Baumann Lajos, felkészítette: 
Kovács Árpád Márk) kettesfogatban (eredménye: 5.55 pont) 
vizsgázott, a ponthatár ebben a feladatban ez évben 5.0 pont volt. 
23 mén, és ménjelölt felvezetése, bírálata, csak jó előkészítés 

után, feszes időbeosztással fegyelmezett résztvevőkkel sikerül-
het olyan jól, mint az Bábolnán sikerült ez évben. Köszönet a 
tenyésztőknek, felvezetőknek, és a vizsgán szolgálatot teljesítő 
bíróknak, külön köszönet illeti Bábolna Nemzeti Ménesbirtok 
dolgozóit, akik az idén is hibátlan feltételeket biztosítottak a 
vizsgához, melyet számtalan hazai és külföldi szakember kísért 
figyelemmel. E felmérés szerint jövőre is többen készítenek 
ménjelöltet a magántenyésztők köréből, ami azért is örvende-
tes, mert arab kancák az ország minden részén találhatók, de 
a mének főleg Bábolnán találhatók. A magánménekkel tudjuk 
csak biztosítani a ménellátást országszerte, mely egyesületünk 
kiemelt feladata. Rombauer Tamás (Fotó: Haga Zsuzsanna)
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